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ТЕХНОЛОГІЇ АВТОМОБІЛЬНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ЗЕРНОВОГО ЗЫЖЖЯ

О. в. Гришко
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Розвиток економіки України в умовах глобалізації суттєво залежить від 
можливості її підприємств спільно створювати конкурентоспроможні продукти 
на світовому ринку. Важливою запорукою успіху вітчизняних товарів є 
зменшення логістичних витрат, що вимагає узгодження дій 
вантажовідправників, перевізників, морських портів та інших учасників 
перевізного процесу продовж усього логістичного ланцюга. Одним із 
стратегічних продуктів, що пропонує на сьогодні економіка України, є зерно. 
Зернова галузь є базою та джерелом стійкого розвитку агропромислового 
комплексу та основою аграрного експорту України. Розвиток зернового сектору 
в сучасних умовах відбувається згідно з програмою «Зерно України-2020», яка 
була розроблена Міністерством аграрної політики та продовольства.

В цих умовах зернотрейдери звертаються до альтернативних видів 
транспорту. Так, незважаючи на вищу вартість перевезень автомобільним 
транспортом, закупівля автомобілів для зернотрейдерів являє собою 
інвестування у розвиток власного підприємства, а не державних підприємств 
Укрзалізниці, автомобілі можуть використовуватись для перевезень
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альтернативних вантажів, наявність потужного автопарку дозволяє покращити 
якість обслуговування зернотрейдерами виробників зерна.

На сьогодні зерно пред'являється до перевезення на величезній кількості 
станцій, розкиданих по всій території країни. Навантажувальна потужність 550 з 
730 елеваторів не перевищує 8 вагонів та добу. Рівень маршрутизації 
перевезення зернових вантажів у 2012 році склав лише 11 %. У зв’язку з цим в 
Україні зерно перевозиться переважно повагонними відправками, що 
призводить до високих логістичних витрат. При цьому оборот вагонів, що 
перевозилися маршрутами складає 4 доби при середньому обороті зерновоза 
близько 9 діб. Для порівняння рівень маршрутизації залізничних перевезень 
зернових вантажів у США досягає 95 %. Маршрутизація дозволяє суттєво 
скоротити вартість початкових та кінцевих операцій, а також вартість операцій 
збору вагонів по станціям навантаження із застосуванням збірних та вивізних 
поїздів. Економічною основою, що забезпечує привабливість маршрутизації для 
клієнтів є тарифна політика залізниць. Динаміка цін на перевезення зернових 
вантажів залізничним транспортом у США у центах за т-км Тож при 
відправленні зерна маршрутами клієнт отримує 30 % знижки по тарифу у 
порівнянні з по вагонною відправкою. Ще більші знижки (до 59 %) надається при 
організації перевезень за технологією «shuttle train», яка почала застосовуватись 
у останнє десятиріччя. Перевезення зернових при цьому виконуються поїздами 
составом 100-110 вагонів, що рухаються за постійним розкладом. 
Інфраструктурну основу для маршрутизації вагонопотоків з зерновими 
вантажами у США надає система вузлових елеваторів, які концентрують 
вантажопотоки для забезпечення можливості навантаження маршруту протягом 
доби. Підвезення зерна до вузлових елеваторів з лінійних здійснюється як 
залізничним, так і автомобільним транспортом. На перевезення зернових 
вантажів укладаються довгострокові контракти (від 6 до 9 місяців) в яких 
оговорюється графік відправлення поїздів та штрафи за прострочку доставки зі 
сторони залізниці та незабезпечення навантаження зі сторони 
вантажовідправника. За оцінкою американських науковців перевезення зернових 
за технологією «shuttle train», забезпечує економію у 2 рази витрат на 
використання інфраструктури. Розвиток технології маршрутних перевезень є 
досить привабливим для України. Використання бімодальної технології може 
забезпечити узгоджене збирання зерна у виробників автомобільним транспортом 
та формування маршрутів з бімодальних платформ на обраних станціях для 
слідування у морські порти для його експорту. Створення єдиного перевізника, 
який здійснює перевезення бімодальними платформами дозволить скоротити 
витрати на початкових та кінцевих операціях транспортування зернових 
вантажів. Таким чином, штучне стримування залізничних тарифів, надання 
загальних знижок на перевезення зернових вантажів призводить до 
недоотримання коштів Укрзалізницею, зменшення інвестиційної привабливості 
залізничного транспорту та збільшення загальних логістичних витрат на 
доставку зерна у порти. Виведення вагонної складової з-під державного 
регулювання, стимулювання вантажовідправників до розвитку термінальної 
інфраструктури за рахунок диференціації тарифів дозволить впровадити
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прогресивні технічні засоби та технології перевезення, зменшити величину 
транспортної складової і підвищити конкурентоспроможність вітчизняного 
зерна на міжнародних ринках.
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